
Travaux pratiques : configuration de la fonction NAT
dynamique et statique (11.2.2.6).
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Partie 1: Création du réseau et vérification de la connectivité     :  

- Étape 1: Câblez le réseau conformément à la topologie.

1ère étape     :   Nous câblons le réseau conformément à la topologie.

- Étape 2: Configurez les hôtes de PC.

1ère étape     :   Configuration IP des PC.



- Étape 4: Configurez les paramètres de base pour chaque routeur. 

1ère étape     :   Configuration du routeur nommé GATEWAY.



2ème étape     :   Configuration du routeur ISP.



- Étape 6: Configurez le routage statique.

1ère étape     :   Création d’une route statique depuis le routeur ISP jusqu’au routeur GATEWAY en 
utilisant la plage d'adresses réseau publiques 209.165.200.224/27 attribuée.

2ème étape     :   Création d’une route par défaut sur le routeur GATEWAY vers le routeur ISP.

- Étape 8: Vérifiez la connectivité du réseau.

1ère étape     :   Depuis PC-A et PC-B nous effectuons un ping vers l’interface g0/1 de routeur 
GATEWAY.



2ème étape     :   Sur les deux routeurs nous affichons la table de routage afin de vérifier que les 
routes statiques figurent dans cette table et qu'elles sont configurées correctement sur les deux 
routeurs.



Partie 2: Configuration et vérification de la fonction NAT statique     :  

- Étape 1: Configurez un mappage statique.

1ère étape     :   Configuration d’un mappage statique. Cela permet à un utilisateur d'accéder à PC-A
depuis Internet. PC-A simule un serveur ou un périphérique avec une adresse constante qui est 
accessible depuis Internet.

- Étape 2: Indiquez les interfaces.

1ère étape     :   Nous indiquons si les interfaces sont inside ou outside.

- Étape 3: Testez la configuration.

1ère étape     :   Nous affichons la table NAT statique sur le routeur GATEWAY.



2ème étape     :   Depuis PC-A nous effectuons un ping vers l’interface Lo0 sur le routeur ISP.

3ème étape     :   Nous vérifions qu’une entrée NAT à été ajoutée à la table NAT statique du routeur 
GATEWAY.

4ème étape     :   Depuis PC-A nous testons une connexion telnet vers l’interface Lo0 du routeur 
ISP.



5ème étape     :   Nous affichons de nouveau la table NAT afin de vérifier que l’entrée avec le 
protcole tcp pour la connexion telnet est présente.

6ème étape     :   Nous effectuons un ping depuis le routeur ISP vers PC-A.

7ème étape     :   Nous affichons la table NAT du routeur GATEWAY et observons les changements.



Partie 3: Configuration et vérification de la fonction NAT dynamique     :  

- Étape 1: Effacez les traductions NAT.

1ère étape     :   Nous effaçons les traductions NAT.

- Étape 2: Définissez une liste de contrôle d'accès correspondant à la plage 
d'adresses IP privées du LAN. 

1ère étape     :   Nous définissons une ACL pour permettre la traduction du réseau 192.168.1.0/24. 

- Étape 4: Définissez le pool d'adresses IP publiques utilisables.

1ère étape     :   Nous définissons le pool d’adresses IP publiques utilisables.

- Étape 5: Définissez la NAT à partir de la liste source interne vers le groupe 
externe. 

1ère étape     :   Nous définissons en NAT à partir de la liste source interne vers le groupe externe.



- Étape 6: Testez la configuration.

1ère étape     :   Depuis PC-B nous effectuons un ping vers l’interface Lo0 du routeur ISP.

2ème étape     :   Nous vérifions à présent la table NAT du routeur GATEWAY.

3ème étape     :   Depuis PC-B, après avoir ouvert un navigateur et entré l’adresse IP du serveur Web 
simulé ISP (Lo0) nous affichons la table NAT du routeur GATEWAY.



- Étape 7: Supprimez l'entrée NAT statique.

1ère étape     :   Nous supprimons l’entrée NAT statique.

2ème étape     :   Nous effaçons de nouveau les traductions NAT.

3ème étape     :   Depuis les deux PC, nous effectuons un ping vers l’interface Lo0 du routeur ISP.
On constate alors que PC-A ne peux plus ping l’interface Lo0 puisque l’entrée NAT statique à 
été supprimée mais PC-B peut toujours communiqué avec celle-ci.



4ème étape     :   Afin de vérifier que la communication avec PC-B et l’interface Lo0 se fait 
correctement nous vérifions la table NAT du routeur GATEWAY.


